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Montenegro 

Najava za medije 
 

Tema: Povodom izlaska iz štampe zajedničke publikacije, posebnog izdanja Zbornika radova o 
ljudskim pravima, Tematska grupa Ujedinjenih nacija za ljudska prava, zajedno sa Pravnim fakultetom 
Univerziteta Crne Gore, organizuje konferenciju za medije.  
 

Na konferenciji za medije govoriće:  
 

g-din. Aleksandar Avanesov, stalni koordinator Sistema UN za Crnu Goru, 
dr Ranko Mujović, dekan Pravnog fakulteta 

 
Kada: 28. septembar, 2009. godine (ponedjeljak), u 11:00 časova 
 
Gdje: Svečana sala Pravnog fakulteta, Podgorica 
 
 
Posebno izdanje Zbornika radova o ljudskim pravima je pripremljeno sa namjerom obilježavanja 
šezdesete godišnjice od usvajanja Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima. Zbornik radova je 
primarni dokument, nastao kao rezultat dvodnevne konferencije, održane 9. i 10. decembra, 2008. 
godine.  
 
Glavni cilj konferencije, koju su zajednički organizovali Tematska grupa Ujedinjenih nacija za ljudska 
prava i Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore, bio je stvaranje i ohrabrivanje dijaloga o ljudskim 
pravima u Crnoj Gori, inspirisanog Univerzalnom deklaracijom o ljudskim pravima. 
 
Sadržaj Zbornika skreće pažnju na mnoge principe ljudskih prava, istaknutih u Deklaraciji, i primjenjuje 
ih na crnogorski kontekst. Naročito, Zbornik radova je fokusiran na četiri tematske oblasti: pravo na 
ravnopravnost polova, prava manjina, pravo na pravično suđenje i prava osoba sa invaliditetom. 
Zbornik radova odražava dijalog sa konferencije, u formi serije stručnih radova, i u značajnoj mjeri se 
osvrće na pitanja ljudskih prava u Crnoj Gori.  
 
Radove su napisali glavni govornici na konferenciji, koji rade u različitim oblastima crnogorskog 
društva, uključujući profesore, Vladine zvaničnike, predstavnike NVO sektora, itd. Takođe, Zbornik 
sadrži i tri rada studenata prava, koji su bili najbolji na takmičenju iz pisanja eseja o ljudskim pravima, 
kao i zaključke sa svake od četiri panel diskusije, uz posebne preporuke, kao što su pozivanje na 
sprovođenje Zakona o rodnoj ravnopravnosti i  hitno usvajanje Zakona o prevenciji diskriminacije.  
 
Univerzalna deklaracija o ljudskim pravima je ključni dokument u istoriji ljudskih prava. Pripremili su je 
stručnjaci sa različitim pravnim i kulturološkim obrazovanjem, iz cijelog svijeta. Deklaracija je usvojena 
u Parizu, 10. decembra, 1948. godine, na Generalnoj skupštini Ujedinjenih nacija i nastala je kao 
direktno iskustvo proisteklo iz Drugog svjetskog rata. Ona predstavlja prvo globalno izražavanje prava 
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koja su omogućena svim ljudskim bićima. Sadrži 30 članova, koji su nakon toga dalje razrađivani u 
međunarodnim sporazumima, regionalnim instrumentima za oblasti ljudskih prava, nacionalnim 
ustavima i zakonima. Po prvi put, Deklaracija je ustanovila fundamentalna, univerzalno zaštićena, 
ljudska prava. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Za dodatne informacije, molimo Vas da kontaktirate:   
 
g-đu Stefani Voldenberg, saradnicu za pravnu zaštitu, predstavništvo UNHCR-a u Crnoj Gori; 
Tel: +382 20 238 066 x 116; E-mail: WOLDENBE@unhcr.org  
 
g-dina Gorana Ojdanića, asistenta za odnose s javnošću i administraciju Programa UN u Crnoj Gori;  
Tel: +382 20 231 251; Fax: +382 20 231 644; Mob: +382 67 513 708; E-mail: goran.ojdanic@undp.org 


